

“改革开放30年与当代江苏青年”专题调研成果出炉 江苏青年最关心什么改革? 房改!

快报讯 (记者 都怡文 通讯员 沈团轩)如果你问当下的年轻人:人生最大的幸福是什么?那么40%的人会回答说:“成就自己,造福社会!”如果再问年轻人:你最关心什么改革?那么36.7%的人会回答说:“房子!”在改革开放30年之际,共青团江苏省委会同国家统计局江苏调查总队在全省青年中开展了“改革开放30年与当代江苏青年”专题调研活动,通过对4000多位青年的问卷调查得出结论,当代江苏青年展现了自己独特的风貌。

和老一辈人相比,一个明显的变化是,当代年轻人更注重将自我价值的实现与社会贡献相统一,例如40%的青年认为“成就自己,造福社会”是人生最大的幸福,20%的青年选择“爱情幸福和家庭美满”作为人生最大的幸福,还有10%的人则选择“得到社会承认和尊敬”。

在对价值的衡量标准中,年轻人更看重自我价值的实现。有高达47.8%的青年认为个人价值大小的标准最主要的是“实现自我价值多少”,而其次才是“对社会贡献大小”。有意

思的是,和父母辈为了实现理想不惜任何以健康、生命为代价相比,当代的青年要“现实”得多,在对“影响成功的因素”的选择中,他们把“身体健康”列为第一位,第二位是“勤奋精神和持续努力”,而“专业素质与能力”只排到第三。提到当代江苏青年最关心哪项制度改革,有36.7%的青年把票投给了“住房制度改革”,在准备成家立业的年轻人心目中,房子始终都是排第一位的。另外,有24.5%的青年选择了“城乡医疗制度改革”,还有